

**VR Вступительное слово главного редактора**

Завершился **второй общероссийский конкурс исследовательских работ по экономической социологии**, проведенный нашим журналом. Напомним, что, как и в прошлом году, конкурс проходил по двум номинациям, соответствующим постоянным рубрикам журнала: «Взгляд из регионов» и «Дебютные работы». Сегодня мы с удовольствием поздравляем наших победителей.

Номинация «Взгляд из регионов»:

**1-е место:** Алексеева Анастасия Юрьевна (Новосибирский государственный университет). «Влияние социально-психологических факторов на готовность выступить в роли поручителя в ситуации институционального займа».

По результатам экспертизы работ, участвовавших в конкурсе, в данной номинации второе место не присуждено.

Номинация «Дебютные работы»:

**1-е место:** Лаврусевич Полина Евгеньевна (Институт экономики и организации промышленного производства СО РАН, Новосибирск). «Социальные сети в стратегиях трудоустройства на российском рынке труда».

**2-е место:** Гладникова Екатерина Владимировна (Государственный университет – Высшая школа экономики). «Особенности ценностно-мотивационной структуры мужчин и женщин в сфере труда и занятости».

На этот раз на первые позиции вышли новосибирцы. Добавим, что работы, получившие первые места, публикуются в этом номере журнала, а работа, получившая второе место среди дебютных работ, выйдет в нашем майском номере.

Несколько слов о новом номере.

Номер открывается **интервью** с *В.В. Радаевым* в связи с торжественным открытием Лаборатории экономико-социологических исследований 28 марта 2006 г. Интервью подготовлено по заказу корпоративного портала ГУ–ВШЭ.

В рубрике **«Новые тексты»** публикуется статья о довольно необычном рынке – инвестиций в политическую сферу. Проблемы теневой экономики выводят на в сферу «теневой политики». Как бизнес инвестирует в политику, сколько стоят выборы и из каких средств оплачивается жизнь политических партий, – этому и посвящено исследование нашего постоянного автора *С.Ю. Барсуковой* и *В.И. Звягинцева*.

В рубрике **«Новые переводы»** у нас снова дебют. Заработала объявленная в рамках Лаборатории экономико-социологических исследований *Школа перевода*. И вслед за переводом Е.Б. Головляничиной, опубликованным в предыдущем номере журнала, предлагается перевод *Н.В. Андрияшина*. Речь идет о весьма известной статье *Н. Биггарт* и *М. Гиллена*, посвященной сравнительному институциональному анализу источников экономического роста. Исследование проведено на материале автомобильного производства в четырех странах: Аргентине, Испании, Тайване и Южной Корее. И в каждом случае у данной отрасли оказывается своя судьба и свой особенный профиль. Осталось напомнить, что ранее мы уже публиковали наш перевод статьи Н. Биггарт (2001. Т. 2. № 1). А интервью с ней Вы найдете номере: 2002. Т. 3. № 3.

В рубрике **«Взгляд из регионов»**, как мы уже говорили, публикуется статья победителя нашего конкурса *А.Ю. Алексеевой* (Новосибирский государственный университет) о влиянии социально-психологических факторов на готовность выступить в роли поручителя в ситуации институционального займа.

А под вывеской «**Дебюты**» нас ожидает статья другого победителя конкурса *П.Е. Лаврусевич* (ИЭиОПП СО РАН, Новосибирск). Исследование посвящено тому, как работают социальные сети в стратегиях трудоустройства на российском рынке труда.

Открыв раздел «**Профессиональные обзоры**», Вы найдете подготовленный *А.А. Куракиным* очень тщательный и информативный обзор работ советских авторов о современном им селе. Основное внимание уделяется работам, посвященным социально-экономической (хозяйственной) проблематике. В обзор включены монографии, коллективные монографии и статьи в сборниках. Охватывается период с 1980 по 1984 гг. В дальнейшем, как предполагается, эта работа будет продолжена и распространится на следующие периоды.

В рубрике «**Новые книги**» мы знакомим читателя с книжными новинками. Речь идет о наиболее интересных книгах по экономической социологии, вышедших на английском языке в 2005 г. Их обзор с информативными аннотациями и красивыми обложками подготовлен *З.В. Котельниковой*. Советуем познакомиться с этим обзором, а при возможности и с самими книгами.

В 2006 г. в ГУ–ВШЭ состоялся первый конкурс «Учитель – ученики», проводимый Научным фондом Университета. На конкурс предлагались коллективные исследовательские проекты, в которых профессор работает вместе с группой студентов. И в рубрике «**Исследовательские проекты**» мы предлагаем Вашему вниманию краткое описание одного из победивших проектов, руководителем которого является *Н.Е. Тихонова*. Поздравляем победителей, конкурс был весьма высоким.

Нам, несомненно, интересно, какие курсы по экономической социологии читаются в других городах. В рубрике «**Учебные программы**» публикуется программа курса «Экономическая социология», подготовленная *Е.В. Богдановой*. Курс читается на факультете социологии в Санкт-Петербургском филиале ГУ–ВШЭ.

В рубрике «**Конференции**» *Е.С. Александровой* подготовлен содержательный обзор докладов на секции «Социология рынков как исследование неопределенных объектов» Международного Симпозиума МВШСЭН и Интерцентра «Пути России – 2006: Проблемы научного познания» (3 февраля 2006 г., Москва). Особенность прошедшего Симпозиума заключалась в том, что впервые он концентрировался на проблемах методологии. И каждый докладчик на секции представлял определенную методологическую позицию.

Наконец, мы знакомим Вас с программой пленарного заседания и некоторых секций, которые могут вызывать наибольший интерес экономсоциологов, на VII Международной научной конференции ГУ–ВШЭ «Модернизация экономики и государство» (4–6 апреля 2006 г.). Конференция проводится ежегодно под председательством *Е.Г. Ясина*.

\* \* \*

Новый сайт Лаборатории становится все лучше и лучше. Дело за малым – доработать и, наконец, открыть его. Следите за объявлениями!